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A fiumei kikötő uj terve.
Irta: NAUTICUS.

Mikor a mai fiumei kikötőt tervezték és 
megépítették, a tervezők és építők abban a 
hitben éltek, hogy most már Magyarország 
olyan kikötőhöz jutott, amely mindéi tekintet­
ben megfelel a modern igényeknek és sok idő 
fog eltelni, amire kibővítésének a szüksége 
fölmerülne. S alig hogy az építkezések befeje­
ződtek, a szakembereknek azt a tényt kellett 
konstatálniok, hogy tengerentúli fordalmunk 
és parti hajózásunk az 1872-ben kezdődött 
építkezési időszak alatt annyira emelkedett, 
hogy a fiumei kikötő méltán az egérfogó elneve­
zésre tarthatott igényt.

Az elmúlt esztendő nevezezetes időt je­
lent Fiúméra nézve. Ez volt az első év, ami­
kor a forgalom csődöt mondott s a kikötő 
szűknek bizonyult. A forgalom lebonyolítása 
oly zavarosan és minden terv nélkül ment 
végbe, hogy egyre-másra következtek a for­
galmi beszüntetések. A kikötő tele volt hajók­
kal. Sehol egy hajónyi hely, úgy hogy a kikö­
tőn kívül rekedt gőzösök bérlőinek óriási pö- 
nálékat kellett fizetniük. Szóval ez volt az első 
esztendő, amikor a fiumei kikötőnek ki kellett 
volna állania a tiizpróbát.

Végeredményben a statisztika adatai azt 
igazolják, hogy a forgalom az elmúlt esztendő­
ben nem is volt olyan óriás'. Az átlag szerint 
éppen közepes. Most már tecsék következtetni 
a jövőre nézve, amikor a forgalom emelkedése 
szélesebb arányokat fog ölteni. Mi lesz akkor ? 
Hol fogjuk azt a nagy jövendő forgalmat le­
bonyolítani ? Ezekre a kérdésekre ma nincs 
felelet. Mert ma még csak ott tartunk, hogy a 
kormány megbízásából készült egy kikötőfej­
lesztési terv — Budapesten, Gonda Béla író­
asztalán. A terv részletei ma még titkot képez­
nek, de az általános vonások alapján határo­
zottan ki kell mondanunk a szentenciát : az a 
terv, ha nem is rossz, de nem jó és nem cél­
szerű.

Mielőtt azonban a fiumei kikötői uj ter­
véről mondanánk el egyet-mást, talán jó lesz 
körülnéznünk a mai fiumei kikötőben. íme a 
befogadó képessége :

A nagy kikötő partjai mellett elhelyezhető 
26 nagy gőzös, valamint 40 vitorláshajó. Ez 
ugyancsak kevés és nem nagy torlódás kell a 
mai rendes viszonyok mellett, hogy a forga­
lom megakadjon s a hajóknak ne jusson hely 
a kikötőben. Ezen természetesen előbb-utóbb 
segíteni kell s ha ma már nem is törődnek 
illetékes helyen a fiumei kikötő fejlesztésével, 
előbb-utóbb rá fog kerülni a sor. A szükség 
fogja majd siettetni a munkálatok megkez­
dését.

Sajnos, a mai körülmények között a kilá­
tások nem a legbiztatóbbak. A dalmát vas­
utak kiépítésével nagy csapás égheti Fiúmét. 
Spalato sokat vonhat el forgalmából s meg­
akaszthatja teljesen jövendő fejlődését. A ki­
egyezésben vállalt szerencsétlenség veszedel­

mét azonban nem háríthatjuk el Fiúmétól s 
éppen ezért a jövőben az illetékes körökre fon­
tos feladat vár.

Ellensúlyozni kell majd teljes eiővel azt 
az akciót, amelyet Ausztria Spalatón keresztül 
fog ellenünk s a mi pénzünkön folytatni. Arról 
szó sem lehet, hogy elcsüggedjünk, mert hi­
szen a tarifamegállapitásokba a magyar kor­
mánynak lesz beleszólása. Fiume érdekében a 
jövőben fokozott erővel kell munkálkodnunk. 
El kell látnunk mindazzal, amire egy modern 
kikötőnek szüksége van.

Csakhogy — s itt a bökkenő — nekünk 
egyelőre nincs modern kikötőnk s arról szó 
sem lehet, hogy a mai kikötővel lássuk el a 
jövőben a tengerentúli forgalmat. Már első 
pillanatra fölmerül az az eszme, hogy a fiumei 
kikötő terveit úgy kell készíteni, hogy egyrészt 
a parti forgalom lehetőleg elkülönítessék, más­
részt, hogy a kikötő oly nagy méretű mólókkal 
látíassék el, amelyek mentén a legnagyobb ten­
gerjáró hajók is kiköthetnek.

Aki ismeri a mai fiumei kikötő épít­
kezés arányait, nyomban tisztában lehet azzal, 
hogy itt szó sem lehet nagyarányú rakodómó­
lók építéséről. Minden mérnöki tudomány nél­
kül meg lehet azt állapítani s nem marad 
egyéb hátra, minthogy uj, teljesen más irányú 
megoldást keressünk. A megoldás nem köny- 
nyii. Ha a mai kikötőt nem tussolták volna el, 
talán nem sok fejtörést okozna a jövő f jlesztési 
terv.

A régi kikötőből azonban bajos, vagy tel­
jesen lehetetlen nagy kikötőt építeni. Egy meg­
bízható értesülésem szerint a Gonda féle al­
kalmatlan terven kívül van már uj kikötőépi- 
tési terv is, amely nagyszabású volna, de meg­
teremtené a nagy fiumei kikötőt. Ezt a tervet 
Bayer Andor, a fiumei tengerészeti hatóság 
zseniális mérnöke dolgozta ki. Ha megismerjük, 
rámondhatjuk : ime a kolumbustojás.

Bayer Andor valóban ötletesen és célsze­
sze rüen tervezi a nagy fiumei kikötőt. Teljesen 
szakit a Gonda-féle tervvel s egészen más utón 
jár. Ő a Mária Terézia móló kiszélesítéséből 
indul ki. A Mária Terézia hullámgátból ő szé­
les rakodómólót kiván teremteni, amely feltöl­
téssel összeköttetésbe jutna a mostani Rudolf 
mólóval s ez a feltöltés egyúttal az egész móló 
kiszélesítésével járna. Ily módon az állomás, 
illetőleg a rakodópartok szárazföldi összekötte­
tést nyernek a Mária Terézi mólóval, amelyből 
kifelé ágazóan építenék meg az uj mólókat s 
azok elé az uj hullámgátat, amely mint a Ba­
res kikötő zárómóléjának folytatása vonulna 
párhuzamban a Mária Terézia mólóval. A Ru 
dolf mólón több sínpárt fektethetnének, ame­
lyek a Mária Terézia mólón elágaznának s kü­
lönböző uj mólókhoz vezetnének. A vágányhá­
lózat dolga különbözőképpen oldható meg s ez 
olyan részletkérdés, amelyre itt kiterjeszkedn; 
nem szándé kom.

Elég, ha annyit megemlítek, hogy a vo­
natokat egyenesen is be lehetne vezetni az uj 
kikötőbe, csakhogy ebben az esetben a tengeri 
vágányokat szelnék. A belső mai kikötőt tisztán 
a partmenti forgalom céljaira használhatnák. A 
belső kikötő ily módon quasi elzárt medencévé 
válnék, amelynek csak egy szabad útja volta. 
Az a forgóhíd, amely a Mária Terézia móló 
legelején, a Lazarus gyár közelében van. Ezt'a 
hidat nappal nyitva kellene hagyni, hogy a 
parti hajók szabadon és akadály nélkül járja- 
nak-keljenek.

Ezenkívül az „elzárt“ medencén túl egy 
másik belső medence is maradna, amely a Má­
ria Valéria s a most elkészülő mólót foglalná 
magában. Ezt az első belső medencét nemcsak 
parti hajók (velencei és dalmát járatok gőzösei) 
hanem nagyobb tengerjáró gőzösök is elfoglal­
hatnák, mert tudvalévőén itt a kikötő már szé­
lesebb s a két rakodópart is hosszabb a töb­
binél.

A parti hajók szabadabb közlekedése 
szempontjából a kikötői tervet úgy is meg le­
hetne oldani, hogy a hullámgát nem közvetlen 
folytatása volna a Baross kikötő végső gátjának, 
hanem egy nyílt tengerrészszel választatnék eb 
Ezt főképpen abból a szempontból kellene Így 
megoldani, hogy a horvát és esetleg dalmát 
partok felé induló gőzösök közvetlenül és 
gyorsabban jussanak nyílt tengerre, s ne legye­
nek kénytelenek az uj kikötőt végigjárni.

S ezzel körölbelül be is fejeztem Bayer 
Andor tervének vázlatos ismertetését. Hogy az 
adataim pontosak-e azt döntse el a ma­
ga a tervező.

Azt hiszem, hogy .4 Tengerpart szívesen 
helyt ad esetleges megjegyzéseinek. A magunk 
részéről ezt a tervet mint tökéleteset s a 
kérdést egyszerű eszközökkel megoldót öröm­
mel fogadjuk s kívánjuk, vajha ez a terv men­
nél előbb a megvalósulás stádiumába jutna. 
Sajnos nálunk az ilyen nagyszabású tervek 
csak arra valók, hogy a minisztérium po­
ros aktái közé kerüljenek.

Nálunk csak akkor látnak a cselekvéshez, 
amiker baj van, amikor a beruházások már 
nem szenvedhetnek egy percnyi halasztást sem.
S akkor aztán jönnek az óriási kölcsönök, a 
melyek úgy sem fedeznek minden bűnös mu- 

I asztást.
A legfőbb baj nálunk abban gyökeredzik, 

hogy nem tudunk programra szerint dolgozni. 
Már pedigi kikötőfejlesztést csak egységes, 
kész programúi alapján lehet csinálni. Éppen 
ezért a fiumei kikötő fejlesztéséhez már most 
hozzá kell látni.

Bayer tervét a szükséges kiegészítésekkel 
a megvalósulás felé kell vinni s lassan hozzá 
kell látni az építkezésekhez, hogy a váratlan 
körülmények ne találjanak bennünket teljesen 
készületlenül. Hiszen nem kizárt dolog, hogy 
Fiume 1917 után olyan lendületet nyer a



forgalom terén, hogy a kikötőben mozdulni 
sem lehet a sok hajótól. Milyen jó lesz akkor, 
ha készülőben van az uj kikötő.

Úgy tudom, hogy Bayer tervét már elő 
terjesztették közvetlenül a ‘-.ereskedelmi minisz­
ternek. Arról is tudomást szereztem, hogy a 
minisztérium tengerészeti szakosztálya topor- 
zékol a dühtől, hogy a fiumei tengerészeti ha­
tóság közvetlenül, az ó megkérdezése nélkül 
meite előterjeszteni a Rayer-féle tervet.

Lám az önállóság, amely nyomban félté­
kenységet, iiigységet kelt. Pedig ide önállóság 
Kell, s ha a tengerészeti hatóság önálló lesz, 
sok minden dolog másként fog elintézést nyer­
ni, mint eddig. A kikötői te.v csak egy eset. 
De hány kérdés feneklett meg azon, 
hogy előbb a szakosztályon kellett keresztül 
mennie.

1 alán ez a szerencséje Bayer tervének is, 
hogy ehhez a tortúrához nem volt szeren- 
<*éje. s

Vasárnapi levél.
Ma mar általánossá vál: az a vélemény, 

hogy a kormányzói állást meg kell szüntetni, 
illetőleg betöltetlenül kell hagyni. Nemcsak a 
fiumei magyarság vélekedik igy, hanem mind­
azok. akik a fiumei eseményeket ismerik. Egy 
Abbázia közelében időző magyar ur, aki ma­
gas hivatalt tölt be s a politikában is régeb­
ben vezetőszerepet játszott, érdekesen nyilatko­
zóit a kérdésről.

A köteles diszkréció köt bennünket, hogy 
véleményét nevével kapcsolatban hozzuk nyil­
vánosságra. Azonban igy is éideklődésre tart­
hat számot a vélekedése.

— A kormányzói állás — úgy mond — 
cifraság, sallang, esetleg takaró. Arra jó, hogy 
takargassa azokat a sebeket, amelyek Fiume ] 
testén fekélyesednek. Az állás megszüntetésé­
vel rokonszenvezem mert igaza van A Tenger-. 
pű/7-nak, amikor azt Írja, hogy azt az évi 
135,000 koronát, amibe a kormányzói állás 
fentartása kerül, sokkal hasznosabb, Fiume fej­
lesztését szolgáló célokra lehetne fölhasználni.

— A nádori méltóság módjára egyszerűen 
betöltetlenül maradhatna a kormányzói méltó­
ság. nemde ? — vetette közbe lapunk szer­
kesztője.

— Oh kérem, még egyszerűbb volna a 
megoldás. A nádori méltóság nagy dolog volt, 
históriai nevezetesség volt tehát a megszünte­
tése. Főhercegek töltötték be azt a méltóságot 
s el kell ismernünk, hogy nem egyszer nagy 
szolgálatokat tettek a nemzetnek. De a kor­
mányzói állástól nem mondja ezt senki. Fiú­
mét épp úgy eligazítaná egy miniszteri taná­
csosi rangban levő tisztviselő, mint maga a 
kormányzó. Csak más kérdés, hogy a kor­
mányzóság, a miniszt.relnökség, vagy tisztán a 
belügyminiszter f. Isőbbsége alá tartozzék-e. 
Szerintem a beRV" .'miniszternek kellene teljes 
szabad Kezet adut r uméban nemcsak a köz- 
igazgatási, hanem a többi kérdésekben is. Csak 
eppen a tanügyet kellene felfüggeszteni a 
belügyminiszteri (elsőbbségtől, ami természetes 
is. A kormányzóság igy pompásan megfelelne 
a hivatásának és soha senkinek nem jutna 
eszébe a kormányzó után kérdezősködni. 
Egyébiránt az eszmét okosnak és helyesnek 
találom, csak nem bízom a megvalósulásában.

Ebben mi is osztjuk a volt politikus né­
zeteit. Mi is kemény diónak tartjuk a kérdés 
megoldását, mert a inai kormánynak sok egyéb­
hez nincs ereje, hogy volna tehát szándékában 
egy olyan állást megszüntetni, amely az ezer- 
holdasok, a grófok és bárók privilégiuma ?

Azonban, ami késik nem múlik. Amit le­
hetetlennek hiszünk ma, bekövetkezik holnap. 
Meg egy kormányzat sem volt örökéletü s az 
uj emberekkel uj eszmék, uj célok következ­
nek.

A TENGER A t

törvény, amely régóta mük> !ik országszerte s 
éppen itt, ahol leginkább vo.na ra szükség, 
nem lépett a mai napig életbe \ f,ur^ie 
a inunkásbiztositással is igy vann k. Amíg 
miniszter akarta, ők nem akarták, őst, hogy 
nekik kellene, a miniszternek nem zek azoK 
a bizonyos variációk az örök téma felett, 
munkásbizlosilási törvényt megalkották mert 
szükség van rá. Kiterjesztették hatályai hiúmé­
ra is, mert ni is kell a munkások sorsaró 
gondoskodni. A törvény azonban nem lepett 
éleibe s csak a minap kiderült, hogy nein lép­
tethető életbe, mert nem alkalmazható hiú­
méra. , . .

A munkaadók szövetsége megszerkesztet­
te módosító javaslatait, de biz a kormány a 
füle botját sem m zgatja érte. S lesz meg egy 
csomó föl iratozás, kérés, könyörgés a inun- 
káshiztositás életbeléptetése érdekében. De nem 
lesz életbeléptetés: mert hiúméban nagy a 
szükség s mert a fiumei érdekeltek sürgősnek 
tartják.

. *
Ugy-e, hogy hazudni nem szép, nem 

nobilis dolog. Hat rágalmazni és valakinek az 
exisztenciája ellen törni hazug rágalmakkal. 
Erre nincs is pont a becsületügyi kódexben. S 
arra sincs istenítélet, ha ezt egy országgyűlést 
képviselő követi el. Fiume országgyűlési kép­
viselője pedig elkövette.

Lapunk egy budapesti barátja közli ve­
lünk, hogy amikor egy fővárosi előkelő újság 
megkezdte a söprést Augiás istállójában s nem 
kímélte a fiumei képviselő szennyesét sem, ez 
az ur fölment a lap szerkesztősegébe, jelent­
kezett a kiadótulajdonos szerkesztőnél. Ott 
azután a közlemények íróját, egy derék, becsü­
letes újságírót berágalmazott. Azt mondta, hogy 
a cikkíró már egyszer bocsánatot kért tőle, 
amire ö visszavonta pőréit. A cikkíró t rmé- 
szetesen bajban lett volna, ha nem tudja ma­
gát igazolni. De véletlenül megőrzött egy kis 
nyomtatványt, valami nyilt levelet, amit a kép­
viselő úrhoz intézett annak idején s követelte 
a sajtópört. Igy azután tisztázva volt a kérdés. 
Az előkelő fővárosi lap szerkesztője leült az 
Íróasztala mellé, levelet irt a képviselő urnák, 
amelynek végső passzusa is szólt :

„Úgy látszik a képviselő urat ez eset­
ben cserben hagyta az emlékezőtehetsége.“ 

A képviselő ur persze, nem felelt erre 
semmit; de most kereken rajtakapták a hamis­
ságon. (Ezzel azonban itthon nem dicsekszik 
el.)

Costa.

az ülés folyamán tizenkilencre szaporodik. El­
maradásukat igazolták Steinacker, Thirty, Smo- 
quina, Eidlitz, Fésűs, Dumicich, Superina és
Belien dr. városatyák.

A jegyzőkönyv hitelesítése után a polgár- 
mester közli, hogy a vallás és közoktatásügy, 
miniszter meghosszabbította a külföldi tanítói 
oklevelek nos/trifikálására kiküldött bizottság 
működését. Az ügyet átteszik a városi iskola-
tanácshoz. . p. . ,

Pus Mátyás a Scurignet Drenovaval
összekötó ut elhanyagolt voltát ismert ti s ja­
vaslatot terjeszt be annak szabályozása érde­
kében.

1908. VII/5.

BRÁZAY.SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

fflLLfl TRIESTE - Lido 9elw
Elsőrangú Maison Meubleé. Előkelő csendes ház.

Tulajdonos : Dl\ lailOlHtZ BUÍdO orvostudor.

Rendelés a villában d. e. 11—12 és d. u. 3—4 
órakor.

CIGALE
tengeri fürdő

Lussinpiccol.) mellett. — 200 kabin.

„Kapuzárás.“
A rappresentanza ülése.

— GRADO TENGERI FÜRDŐ —

Goldberger szálló és étterem
a fürdővel szemben tengeri kilátással.

... ■ ■■ -»■— Villanyvilágítás.
Kitűnő bécsi és magyar konyha.

Goldberger vendéglője - Trieszt.
TRIESZT, Piazza della Borsa 7 I,

VELENCE
HOTEL MODERNE MANIN
A Márkusiér közvetlen közelében minden ké­
nyelemmel berendezett 120 szobával, lifttel, 
villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

Legújabb szociális intézményünk, a mun- 
kásbiztositás még ma sem lépett életbe Fiúmé­
ban. Kérdik miért ? Hiszen a törvény hatálya 
Fiúméra is kiterjed.

Erre is megadhatjuk a feleletet.
Legújabban a törvényeket, amelyeknek ha­

tálya Fiúméra is kiterjed, nem szokták itt élet­
beléptetni.

Van rá precedens. Ott a határrendörséei

Kellemetlen he yzet az, amikor a podesz- 
ta nem bir egy ülést összehozni, hogy megcsi­
nálja a „Kapuzárást“. Egy sikertelen kísérlet 
utá tegnap sikerült az utolsó ülést megtartani.
A rappresentanték nagyobb urak, mint a kép­
viselők s ők vakációzni kezderek, még mielőtt 
megkapták volna a vakációt.

így történt tegnap este, hagy a podeszta 
aggódó szívvel leste a városatyák jövetelét. És 
jöttek — az elmaradást igazoló levelek. De 
azután mégis csak összekerült valahogyan ti­
zenkét ember. És szólt a csengő. A podeszta 
tizenkét onorévolé részvételével nyitotta meg 
az ülést, hogy a nyári szünet előtt keresztül­
hajszolja a sürgősebb ügyeket.

Az ülésen nem velami nagy az érdeklő- 
I dés az ügyek iránt. A csak lassan-lassan hc- 
I lyébe a „gyorsan" lépés sietnek, akárcsak ma- 
I gyár törvényhozók volnának. Azért a vitát még 
1 sem kerülhették el itt-ott. Stupicich csapott fel 
1 nyári szónoknak. Mindenhez volt valami sza- 
í va, kifogása. Egy onorévolé meg is kérdezte 
I tőle :
, — Mit okvctetlenkedsz ?

— Nagyon lehűltem a fürdőben, hát visz- 
sza kell nyernem a normális temperaturát.

Lám ez is filozófia. Az ember egészség- 
ügyi szempontból beszél, vitatkozik és ellenzé- 
kieskedik. Csak éppen az a baj, hogy legtöbb 
embernél az egészség a gyomorból jön s ép­
pen azért úgy beszél, amint a iV.agenfrage — 
hiszen tetszik érteni — megköveteli,

*

A tegnapi ülés lefolyásáról az alábbiakban 
számolunk be:

Wio Ferenc dr. polgármester elnök dél­
után 6 órakor nyitja meg az ülést. Jelen van a
niPtfn vil:átinÁl ti 7pnlrPf uárncatua a Viün*>V czáma

Bamhrinus-éttercm polgári árahhal
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségű söreinek kimérése.

A Velencét látogató magyar közönség kedvenc 
találkozó helye.

MÓTORVEVÖK FIGYELMÉBE!

Herkules-mótomllalü, “
Ajánlja úgy cséplési, mint malomüzemre kitünően 
alkalmas, legegyszerűbb benzin lokomobiljait, me­
lyek V. kér., Váczi-ut 30. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.
; ítTCh
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V. V-- üzemért!!

Üzemzavarok kizárva! Bámulatosan egyszerű szerkezet! 
Rendkívül csekély benzinfogyasztás!

! ! I 13—14 éves fiú is kezelheti! ! !
Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre!
200 drb. elismerd levél a Magyarországon üzemben levő mótorokról 1

Nyomdai tanoncot
lehetőleg magyar családból felvesz A
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Ezután a kereskedők és iparosok egyesü­
letének és két más fiumei egyesületének együt­
tes emlékiratát tárgyalják, amelyben az ipar­
iskola létesítéséről van szó. Brusaferro előadó 
azt javasolja, hogy az emlékiratot fogadják el 
s járjon közbe a polgármester és a képviselő 
a kormányzónál és a miniszternél az ügy ér­
dekében.

Stupicich Péter kéri, hogy a megbízást 
CSak a képviselőre ruházzák.

Ezután elfogadtak a városi takarékpénz­
tárnak útépítési költségelőirányzatát.

Az uj népfürdő létesítésére vonatkozó 
előtanulmányok végzésére a rappresentanza 
bizottságot küldött ki, amelybe Corossacz Fe­
renc, Paicurich Mátyás, Ossoinack János, Ru­
biniéit János, Sírnia és Zanella városatyákat 
nevezték ki.

A városi orvosi kérdés megvitatása után 
a rappresentanza 3000 koronát szavazott meg a 
váiosi zenekar személyzetének egyenruházatára.

Elfogadta továbbá a városi kórházban lé­
tesítendő két portási állasra vonatkozó javasla­
tot. Több korcsmái engedélykérés elutasítása 
után a városi kórház 1909 évi költségelőirány­
zatát tárgyalták, amelyet több felszólalás után 
elfogadtak.

A polgármester végül jó vakációt kívánt 
a rappresentantéknak, s ezzel az ülés véget 
ért.

ÚJDONSÁGOK.
— Garády Viktor kinevezése. A ke­

reskedelmi miniszter Garády Viktort, a kitűnő 
irót, a biológiai állomás tudós vezetőjét a Vili. 
fizetési osztályban a fiutnui tengerészeti aka­
démia rendes tanárává nevezte ki és a bioló­
giai állomás mellé rendelte ki. A jól kiérdemelt 
kinevezés hét évi várakozás eredménye. Ga­
rády Viktor ennyi ideje szolgálja már szaktu- 
mányával az államot s ez alatt ha nem is 
nagy, de szép és tökéletes halkisérleti állomást 
szervezett, amely Fiume egyik legfőbb neve­
zetessége, amit egy idegen sem mulaszt el 
megtekinteni.

— Megindult a forgalom. Az árutor­
lódás következtében beszüntetett deltái forgal­
mat bizonytalan időre megnyitották, de szak­
emberek vé'eménye szerint újabb forgalmi be­
szüntetés varható a legközelebbi jövőben, mert 
a fa elfuvarozása oly lassan történik, hogy alig 
jut hely az érkező szállítmányoknak.

— A Comunale bérlet. A városi tanács 
most teszi közzé a Comunale színház bérletére 
vonatkozó pályázati hirdetményt. A pályázat 
július 31-én jár le. A bérlet két évre szól s a 
részletes feltétek a városi hivatalnál (II. emelet 
10. szám) tekiuthetők meg.

— Hazatérés. A Cunard hajósiársaság 
„Pannónia“ gőzöse csütörtökön délután 3 óra­
kor Newyorkbó! Fiúméba indult s 180 utassal 
Fiume részére.

— Ünnep Abbáziában. A Magyar-hor- 
vát hajóstársaság közli velünk, hogy ma este 
az utolsó hajó az abbáziai nyári ünnepre való 
tekintettel éjjel 11 óra 30 perckor indul Fiú­
méba.

— Életunt leány. Tegnap este 9 óra 
tájban Vidai Santina 19 éves fiumei varró­
leány öngyilkossági szándékkal a Ríva Levan- 
téról a tengerbe vetette magát. A közelben 
szolgálatot teljesítő Maracich hajóőr észrevette 
a dolgot s a leányt kimentette, akit azután a 
kórházba szállítottak. Tettének oka reményte­
len szerelem.

— Lopás és csalás. A rendőrség letar­
tóztatta Freibauer Károly 36 éves gradiskai il­
letőségű egyént, aki a „Matlakovits“ Adtia-gő- 
sün lopást s ezenkívül több rendbeli csalást 
követett el. Átadták az ügyészségnek.

— Öngyilkos kereskedő. Pólából je­
lentik nekünk, hogy a ríván halva találták Del- 
liznani János 46 éves giminői kereskedőt, aki 
öngyilkosságot követett el. Tettének oka isme­
retlen.

— A pozsony—fiumei színtársulat.
Bulla Kálmán pozsony—fiumei társulata leg­
utóbb Heyermanns „Remény" cimü halász­
tragédiáját adta elő Kaposvárott. A fő női sze­
repet Forgács Rózsi játszotta osztatlan sikerrel. 
Mellette Szakács, Bérezi és Lajtai tetszettek. A 
darabot Márjfy Károly rendezte. — Itt említ­
jük meg, hogy Bállá Kálmán két uj tagot, 
Mezei Jolánt és Holtai Jenőt szerződtette tár­
sulatához.

— Közgyűlés. Az izraelita hitközség 
múlt vasárnapra hirdetett közgyűlését határo­
zatképtelenség miatt julius 5-éré halasztották, 
amikor tekintet nélkül a megjelentek számára 
fogják az idei közgyűlést megtartani.

— Borbehozatal Fiúméba. Parcnzoból 
írják nekünk, hogy a Magyar-horvát hajóstár­
saság és az Istria-Trieste gőzösei az elmúlt 
junius hónapban 4152-70 hektoliter bort vittek 
Fiúméba, Triesztbe és Pólába. Ebből a rncny- 
nyiségből Triesztnek 171080, Pólának 81 V30 
és Fiúménak 1630 60 hektoliter jutott. Az előző 
év ugyanezen hónapjában 4548 50 hektolitert 
tett a borkivitel, amelyből Fiume 1445 20 hek­
tolitert fogyasztott.

— Á kikötőből. Julius 4. Érkezett : 
„Marguis" osztrák gőzös Triesztből üresen ; 
„Adria“ magyar gőzös Triesztből üresen ; 
„Gilda“ osztrák gőzös Velencéből 130 bál ju­
tával. Indult : „Gilda“ úsztak gőzös Triesztbe 
üresen ; „Giovanni Battista“ olasz gőzös Pa- 
lermoba 420 tonna fával ; „Principessa Aliki“ 
görög gőzös Marseillebe 700 tonna fával ; 
„Szent István“ magyar gőzös Glasgowba 630 
tonna cukorral, 410 tonna liszital és 590 tonna 
fával.

— Fenicse színház. Ma este Battaille 
„Nászinduló“ cimü négy felvonásos drámáját 
hozza szilire a messzinai színtársulat.

— A villamosvasút bevételei. A vá­
rosi villamosvasút bevételei az elmúlt hónap­
ban kielépitők voltak. Az összbevétel 23,448 22 
korona volt, inig az elmúlt év ugyanezen hó­
napjában a bevétel csak 19,388 41 Koronára 
rúgott.

Kirándulások a tengeren. A magyar- 
horvát tengeri gőzhajózasi társaság f. hó 5-én 
vasárnap (kedvező idő esetén) a következő 
tengeri kirándulásokat fogja rendezni:

Cirkvenicába és Noviba a „Sirály“ ter­
mes gőzössel d. u. 230 órakor; visszajőve! 
indulás Noviból d. u. 745 órakor és Cirkve- 
nicából d. u. 7-45 órakor. Menetár oda és 
vissza szernélyenkint 1.50 korona.

Abbázia és Lovranába, felváltva a „Stefá­
nia“, „Lovrana“ és „Szamos" termes-gőzösök­
kel d. e. 7 órakor Abbáziáig, azután d. e. 8, 
9, 10, és 11 órakor Lovranáig, déli 12-kor 
Abbáziába és Voloscáig; délután 2, 3, 4, 5 és 
6-kor Lovranáig, utolsó indulás Lovranábó! 
Fiúméba esti 7 25 órakor és Abbáziából Fiú­
méba este 8 órakor. A Fiúméból d. c. 8 óra­
kor és 11 órakor, azután a délután 3 és 6-kor 
induló hajók lkában is megállnak. Meneturoda- 
és vissza lka és Lovranába személyenként 1.80 
és Abbáziába 1.20 korona.

Portoré- és Buccariba az „Abbázia“ gő­
zössel d u. 2 30 órakor, menet esetleg jövet 
is Urinj érintésével; visszajövet Buccariból es­
te 7 órakor. Menetár oda és vissza személyen­
ként 80 fillér.

lkába és Lovranába a „Sava“ gőzössel 
délután 2.30 órakor órakor, érintve menetben 
Voloscát és Abbáziát. Visszaindulas lkából 6-30 
órakor este érintve útjában Abbáziát is. Me­
netár oda- és vissza, szemclyenkint 80 fillér.

Fiúméból Abbáziába az „Istriano“ gőzös­
sel omnibus vonal. Indulás Fiúméból d. e.
9 30 és 1130 órakor, továbbá d. u. 2-30 és 
4 30 órakor és 6.30-kor.

Abbáziából Fiúméba az „Istriano“ gőzös- | 
sei d. e. 10.30 órakor, továbbá 12-30, 315 és ,

— A kereskedelmi és magántiszt­
viselők egyesülete julius 5-én (vasarnap) ki­
rándulást rendez Pólába és a brioni szigetekre 
a „Tátra“ gőzössel. A résztvenni szándékozók 
kéretnek a résztvevésr* jogosító jegyet vagy 
az egyesületi helyiségben, vagy pedig a bizott­
ság tagjainál mielőbb megváltani, mivel elő­
jegyzések julius elseje után semmi esetre sem 
vétetnek figyelembe.

CRY jegy ára 4 korona személyenként. A 
Pólai közös, de nem kötelező, ebéd ára 2 60 
korona szernélyenkint ital nélkül. A részvételre 
jogosito szelvény e jegygyel együtt kapható.

Marse L. Fiume
Via Governo (Corso).

Újonnan érkezett szalma- és nemezka­
lapok a legelső bel- és külföldi gyárakból. 
Gyermek-különlegességek. Panama-kalapok.

T. CZ.

Azon czéltól inditattva hogy fiumei 
és susáki vevőközönségünket az eddigi­
nél is gyorsabban és figyelmesebben 
kiszolgálhassuk, nem riadtunk vissza 
azon áldozattól sem, hogy

Fiúméban Via Giseila 4. sz.
alatt külön városi raktárt szervezzünk, 
mely azonban továbbra is a mi vezeté­
sünk és kezelésünk alatt marad.

A telep mától kezdi meg működé­
sét s onnan történnek majd mind a 
hordó mind a palacksör, valamint a jég 
és szénsav szállítások helybeli és susáki 
t. vevőink részére.

Ezen városi osztályunkat külön te­
lefonállomással és pedig

400 szám alatt
szereltük fel és kérjük, hogy ezentúl 
becses rendeléseit ezen városi raktárunk­
nál szíveskedjen feladni.

Kiváló tisztelettel

Kőbányai Polgári Serfőző Részv.-Társ.
Kiviteli telep Fiúméban.

VENDÉGLŐ
a „FEHÉR HATTYÚHOZ“

Fiume Via Serpentina 24.
ízletes magyar ételek, mindenkor friss 

sör s jó borok. Szép tengeri kilátás. 
Szobák s ágyak kiadók.

AAAAAAAAAAAAAAAAA
VARIETÉ INTERNÄZIONALE
Esténként kiváló müvészierők fellépte

tiia fllessantirina 2. Kezdete 9 érakor.5 30 és 7-30 órakor dé'után. Menetár szemé­
lyenként A) filler. Jegyek a hajón kaphatók.

vsak egy papírt szívunk,ez pedig

ABADIE
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Távirat Telefon.
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, julius 4 A képviselőház 
mai ülésén Niivuy Lajos elnököl.

Az interpelláció* könyvbe Farkashúzy 
Zfignu nd a népszínház átvétele, Abraham De­
zső ptti ií a bankkéné!! ügyében jegyzett be 
interpellációt.

Ezután a végrehajtási novella részletes 
tárgyalását folytatják. A IV. szakasznál Horváth 
J /set az állami és törvényhatósági tisztviselők 
fizetésének mentesítését ajánlja.

Mezóji Vilmos ajánlja, hogy a mentesí­
tést terjesszék ki a képviselők fizetésére.

Csizmadia Endre közbekiált:
— Nem vagyunk hivatalnokok.
Met<5fi kifejti, a képviselői fizetés mente­

sítésének szükségét. Kijelenti, hogy a képvise­
lők felerészének a fizetése állandóan le van 
foglalva. Nem a mai, hanem a jövendő parla­
ment érdekében szól. r» képviselőknek — úgy 
mond — a nemzet azért ad fizetést, hogy 
nyugodtan, gondtalanul élhessenek.

Günther Antal igazságügyi miniszter kije­
lenti, hogy nem akarja elősegíteni az állami 
bsztvisalők adósságcsinálását. Horváth József 
módosítását ezért nem fogadja el. Mezőfi in­
dítványára megjegyzi, hogy a Ház demokrati­
kus volta megnyilvánulhat másokkal szemben, 
de önmagának nem biztosíthat ilyen jo­
gokat.

A Ház az indítványokat elvetette s a ja­
vaslat erre vonatkozó pontjait minden változta­
tás nélkül elfogadta.

A VII. szakasznál elfogadták Nagy 
György módosító javaslatát, amelyek szerint 
az özvegyek nyujdija nem foglalható le.

Az ülés folyik.

A főrendiház még ülésezik.
BUDAPEST, jul. 4. A képviselőház inai 

ülése folyamán a folyosón sokat tárgyalták azt 
a hirt, amely szerint a főrendiház nem akar 
szünet előtt több ülést tartani s a képviselő­
házban letárgyalt törvényeket csak őszszel veszi 
tárgyalás alá. A hirt azonban megcáfolja a fő­
rendiház titkára, aki megjelent a folyosón és 
kijelentette, hogy a főrendiház a jövő héten 
egy ülést fog tartani.

utódot is kerítettek a Hitelb rik elárvult, vagy 
elárvulandó vezérigazgatói székébe. Popovics 
Sándor államtitkár neve került forgalomba. A 
dolognak ezt a részét azonban maga Popovics 
fújta le, kijelentvén, hvgy akkor sem vállalná 
az állást, ha meghívná:, rá. Most más utód 
kellett és ezt a ma t prezentálta ma az újság 
a kormányé.ik abban a „legexponáltabb tagjá­
ban“. Tuílt silónk azt a felvilágosiást nyerte ez 
ügyben, hegy a hí észlelés teljesen alaptalan. 
Kornfeld r őst Edlanchban van s épenséggel 
nem good« I lemondásra. Minden nap referál­
tat magának s végzi az ügyeket, mint ren­
desen.

A gázgyári sztrájk.
BUDAPEST, jul. 4. A gázgyári sztrájk 

ügyében fordulat állott he. Boda Dezső kije­
lentette, hogy kezébe veszi a gázgyári sztrájk 
ügyét és még a mai nap folyamán megkezdi 
a tárgyalást az igazga'.ósággal.

Megszökött váltóhamisitó.
ESZEK, jul. 4. Tigris Ferenc itteni ipa­

ros több csalást és váltóhamisítást követett el 
s megszökött.

A TENGERPART
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Kornfeld távozása kacsa.
BUDAPEST, jul. 4. Egy reggeli újság 

szenzációs hirt bocsát világgá. Arról van sző, 
hogy Kornfeld Zsigmottd visszavonul a Hitel­
banknál viselt vezérigazgatói állásáról, helyébe 
pedig a kormány egy tagja, az újság szerint, 
a kormány egy legexponáltabb tagja kerülne. 
Azt ugyanis már egész bizonyosra veszi a lap, 
hogy a koalíció szétbomlik, a kormány meg­
bukik és Kornfeld megy. A Kornfeldre vonat­
kozó híresztelés tudvalevőleg nem uj. Már ak­
kor, amikor Kornfeld a tőzsdeelnökségről le­
köszönt, beszélték, hogy a Hitelbank vezetésé­
től is visszavonul. Hamarjában okot is kerí­
tettek ez állítólagos szándékra. Megrendült 
egészségügyi állapot lett volna az az ok. És 
ha már benne voltak a dologban, hát mindjárt

Abbázia, mint tengeri fürdő.
Az utóbbi években Abbázia mint tengeri 

fürdő rendkívüli lendületnek indujt. Legfőbb 
okai ennek az Adriai tenger vizének nagy só­
tartalma és a viz magas hőmérségletc. Az 
előbbi körülményre nézve hangsúlyoznunk kell, 
hogy az Adria vize literenkint 32—40 gramm 
részeket tartalmaz, míg az Északi tenger vizé­
ben mindössze 28—33 rész van. A viz magas 
hőmérséklete viszont azt eredményezi, hogy 
Abbáziában a tengeri fürdők idénye jóval hosz- 
szabb időre terjedhet, mint az északi fürdők­
ben. Erre nezve megegyezzük, hogy a viz át­
lagos hőfoka Abbáziában Celsius szerint: April 
havában 13 3 fok, májusban 17 8, júniusban 231, 
júliusban 264, augusztusban 25 2, szeptember­
ben 201, októberben 161 és novemberben 
12 5 fok.

Néhány év óta dr. Fodor Géza kir. taná­
csos, abbáziai orvos uj gyógymódot hon -sitott 
meg, t. i. a tenger vizével való ivókúrát. Ter­
mészetesen tisztítani kell a vizet a belső hasz­
nálat előtt, amit azáltal érünk el, ha nagy nyo­
másnak tesszük ki s 118 fok Celsius hőmér­
sékletnél sterilizáljuk. A sterilizált tengeri vizet, 
melyei a gyógyszertárakban „Marina“ név alatt 
árusítanak, mindama esetekben javasolható, a 
melyekben a meleg sósforrásokat egyábalában 
előírják. Így például a skrofulásoknal, cukor­
betegeknél, továbbá a légző és emésztő szer­
vek idült hurutos bántalmainal. Mint öblítő és 
gargalizáló szer is kittinő szolgálatokat tesz a 
felső légcsatornák hurutos megbetegedésénél.

A viz nagy sótartalma és magas hőfoka 
továbbá a meleg égalj és a jelentéktelen hul­
lámverés Abbáziát ennélfogva sok oly beteg­
ség gyógyítására is alkalmassá teszi, a melyek­
ben egy északi vagy keleti tengeri fürdő hasz­
nálata egyáltalában nem volna tanácsolható.

Egy csőd-árverésnél
7800 inget vásároltam.

Minden darabb legfinomabb chif- 
fonból van ajour svájci hímzéssel ké­
szítve. Helyszűke miatt darabonként I 
kor. 85 fillérrel küldöm szét utánvétéi. 
Rotholz Emanuel Becs vn., Neustiftgasse 77.
Megrendeléseknek legkésőbb szerdán Becsben kell 

lenniük.

HI08. VII 5.

Halál a poloskákra 1 1 1

DESODEROL
az egyetlen radikális szer poloskák és más 
férgek ellen. Ragadós betegségek ellen fertőt­

lenít. Elárusító
Graf B. Fiume Riva [anale Telei. GZZ.

Literje K 1.50 házhoz szállítva.
Lakások fertőtlenítése elvallaltatik.

A
LEGJOBB 

CIPŐ­

KRÉM

A szabad.
KULCSCSAL

Minden jobb üzletben kapható.

H^^P|HTBMrtó_&idapBf

[Messen ^tengerpart“
„A Tengerpart“ ötödik éve áll fenn és oly elterjedésnek örvend, a milyent 

eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.
MT „A TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyel jár.

Kiadóhivatal : Vicolo deli’ Ospedale, Wurzer ház.

Telefon ZZ9. sz. tmr Síések tw Telefon ZZ9. sz.
,A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg

népszerűségét és olvasottságát.
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miramare nagyszálló
CIRKVENICAN.

Nyári és téli üdülőhely és tengeri fürdő.
A szálloda közvetlenül a tengerparton,

— a fürdő közelében fekszik. —
Modern berendezés. — Kávóház és étteremmel. 

Lift. — Villanyvilágítás. — Olvasó terem. 
Hidegvizgyógyintézet. — Meleg házi fürdők.

Figyelmes kiszolgálás Mérsékelt árak.

LIDO-VELENCZE
3

Maison d’ Italie Villa Monplaisir 
Villa Thea Villa Bellevue íy*-Hotel Margherita

Elsőrendű házak modern kényelemmel berendezve. 
Legjobb fekvésben a Lidón. Villanyvilágítás mindenütt. 
Fürdők és zuhanyok. Telefon. Külön lakrészek csalá­

doknak konyhával.

Tulajdonos
PONTELLO R.

Szobák 5 lírától feljebb. Teljes penzió 8 lírától feljebb.

CRMKOVIC
szálloda, penzió és kávéház,

CIRKVENICA.
A fürdő közontján, közvetlen a tengerpart 

mentén, a mólótól 2 pezcznyire.

Kitűnő magyar és német konyha.
Jj®- Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által.

Eredeti magyar és német tájborok va­
lamint Müncheni és- Pilseni sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Olcsó árak.
Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRNKOVIC JÓZSEF.

LIDO-VELENCZE
Klimatikus gyógyhely és tengeri fürdő. — Nagy kinesiterapiai 
intézet. — A nagy fürdőházban kávéház és étterem tágas 

terrasszal a tengerre. — Naponta hangverseny.
Grand Hőtel des Bains

Grand Hőtel Lido Hőtel Villa Regina
Julius 1-én megnyílik az uj 

Excelsior Palace Hotel 
Dependanceok és villái.:

Elena — Jolanda — Ortensia — Maria — Emma — Elisabetta 
parkkal, teniszpályákkal stb.

Nagy hangversenyek, színház és változatos szórakozások.

Cim : BAGNI LIDO - VENEZIA.

VELENCZE

BONVECCHIATI
szálló és étterem a Szt. 

Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 2‘ 2-3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.

Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok:

Fratelli Scattola.
Tisztasága 30.000 koronával 

szavatoltatik.

I

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

Schicht zarvasszappanával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmány ozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt, 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
lelmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□a

Bonbonniere Move
Előkelő Mulató

Abbázia Bristol - szálló
Esténként nemzetközi varieté­

előadások kizárólag elsőrendű 

művészi erők felléptével.

Kitűnő szellőztetés.

fiiau
SPORT VENDÉGLŐ

Fiume, via Germania 2 a Jellaéic kaszárnya mellett, 
ízletes magyar konyha. - Kitűnő borok. 

Kőbányai Polgári Sör.
WEISZ JENŐ vendéglős.

Café Wien (Vienna) kávéház
TRIESZT, Via Vienna 15 TRIESZT

A Triesztet látogató magyarság legelőkelőbb találkozó helye,
Tulajdonos: SzobOSZlay Rudolf.

Savoy restaurant
Ponte Goldoni VELENCE San Marco.

Venier Penzió és Vendégló
Velence Szt. Márktér.

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítással 
Éttermek kilátással a Szt Márktérre.

— Kitűnő konyha minden órában. —
Procuratie vecchie 105. s. Tnlaídnnns

" —1 —» Mirco Venlcr.

Az előkelő idegenek
...... találkozó helye.

Luncheon és diner fix áron 
------ és étlap szerint.--------

Tulajdonos: LüUpOld ÜlfPÉd.

Hotel flleublé Jolanda
VELENCE,

Riva degli Schiavoni
a hozzátartozó Bavaria étteremmel. A 
vaporettok megállóhelye. Gyönyörű kilá­
tással. Tiszta kényelmes szobák. Olcsó 
árak. Családok számára külön megállapo­

dások.
Tulajdonos
Inganni E.

VELENCE-LIDO

PENSION CORNS D’OH
—--------------------- —

Egyetlen nemzetközi családi pen­
zió a Lidon, csendes fekvésben, 
gyönyörű kerttel és tágas verandával. 
Teljesen zanzari mentes.

Kitűnő bécsi és magyar konvha
—o—

Teljes penzió 7-10 líráért.
—o—

Május, junius és szeptember ha­
vában mérsékelt árak valamint szo­
bák ellátás nélkül is.

flillamos vasúti és hajóösszehöttetés.

(A hajó kikötő helyétől mindjárt jobbfelé 
menni).

Lockey
HOFBRÜU SZÁLLODÁM

ABBAZIA.

Központi fekvés a Curpark mellett

® • Villamos világítás # # 

Szobák penzióval vagy a nélkül 

ffitólT Polgári árak.

S Figyelmes kiszolgálás. %

Kitűnő magyar konyha.
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Magyar Általános Hitelbank
Fiumei Fiókja.

Központ: Budapest. Fiókok: Brassó, Debrecen, Győr, 
Kassa, Kecskemét, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Szabadka,

Temesvár.

Alaptőke 60 millió kor. “TNi TI 
Tartalékok 35 millió.

Elfogad betéteket takarék-könyvecskékre és folyó 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Leszámítol bel- és külföldi váltókat és elfogad ilye­
neket behajtásra.

Vesz és elad mindennemű értékpapírokat, külföldi 
váltókat és idegen pénznemeket s előnyösen effektuál 
mindennemű megbízást a bel- és külföldi tőzsdéken.

Bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Előleget nyújt értékpapírokra és árukra.

Elfogad értékpapírokat megőrzésre és kezelésre és 
ajánlja tűzbiztos páncélszekrény-fiókjait (safe deposit).

Kiállít hitelleveleket a bel- és külföld minden nagyobb 
piacára.

VELENCE
CAVALLETTO

SZÁLLODA és ÉTTERMEK
a Márkustér közvetlen közelében

teljesen újjáalakítva.

A fiumei közönség és az

idegenek figyelmébe!

Szobák 2‘ 2 lírától, teljes 
penzió 9 lírától feljebb.

Kitűnő konyha, tiszta italok.
Váraikocsi és megbízott az állomásnál.

VILLANYVILÁGÍTÁS! 
GŐZFŰTÉS! - FÜRDŐK! j

Tulajdonosok :

Serantoni és Frateili Scattola.

A legelső rendű úri és női

divat-különlegességek
Fiúméban kizárólag

Alpron Attiiio
czégnél a Corsón kaphatók.
•" ^------------------

■AAAAAAAAAAAAÁAAAAAaAAAAAA«

VELENCE
Untai Pnvol fia mali Elsőrangú ház a Ríva Schiavonin. 
liUlBI nUjdl UdNloll. Teljesen újjáalakítva, uj fürdő- és toi­
lette-helyiségekkel s remek csarnokkal. Vasúti jegyelárusitó és podgyász- 
szállitó iroda a házban.
Grand HÖtßl A L'ana! Grande legszebb részében, nagy terrasz-

s/.al, 250 szobával, 30 teremmel, toilette- s fürdő­
helyiségekkel. A régi ve encei paloták pazar fényével egyesíti a legmoder­
nebb kényelmet. Kitűnő francia konyha.

Hotel Regina (Rome et Suisse). Äij
kerttel, olvasó es dohányzó termekkel, a melyek mind a Canal Grandera 
tekintenek, — Felhúzó. — Villanyvilágítás s gőzfűtés minden szobán 
Teljesen újjáalakítva. — Mérsékelt árak. —
Viktória C7álln KözP°nti fekvéssel, 2 percnyire a Szt. Atárk VIKlUnd bZdlIU. tértől. 200 szoba. - Olvasó s dohányzó ter 
mek. — Felhúzó. — Gőzfűtés s villanyvilágítás. — elsőrendű étterem 
— Igen mérsékelt árak. — Omnibus az állomásnál.

Beaurivage szálló és penzió. Dogfpaiou1íffi a
Teljesen újonnan felszerelve és hosszú tartózkodásokra minden kénvpi»™ 
mel ellátva. - Mérsékelt árak. - yelcm'

►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
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CANTRIDA FÜRDŐ ÉS VENDÉGLŐ

03

Kombinált villamos vasúti és fürdőjegyek:
Felnőtteknek: Flumara-Cantrida 70fill. Giard. pubb.-Cant. 60 fill. 
Gyermekeknek: „ „ 50 fill. „ „ to nil.
Ez árakban benfoglaltatik a villamos vasul oda-vissza, 

az omnibus, a fürdés és a fehérnemű.
Tíz jegyet tartalmazó blockok árai:

Felnőtteknek: a Fiumárától 6.— kor., népkerttől 5.— kor. 
Gyermekeknek: „ *.40 kor., „ 3.40 kor.
Jegyek és blockok kaphatók a villamos vasút kalauzai­

nál és a füpdőpénztárnál.

Remek árnyas kert és nagy terrasz.

03

Szobák idegeneknek. — Magasforrásu 
vízvezeték — Villanyvilágítás.

— ízletes ételek és kitűnő italok. —

Kőbányai Polgári Sör.

ii DREHER flNTflL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA,
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ABBAZIA

Iroda: Örményi-tér 6. — Telefon szám 22. 
Jéggyár: Canale-utca, Steinmann-ház.

BVOBYIMU
DUPLA M9LÁT9 SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — F.zen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
•A, Vi és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás,
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- ós csemege-üzletben.

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrássy I. sz.

az általánosan elis­
mert legolcsóbb be­
vásárlási forrás férfi 
és- női divatcikkek 

és rövidáruban.

ELSŐ FIUMEI

RUHR - SANATORIUM

Mindenkor friss csapolás:
Föképviselet: Röpítik Emil, Örményi-tér ti.

BRISTOL
szálló, káeéház és étterem

Elsőrendű szálló 120 szobával a 
fti-dő központjába1; (a villamos va- |
sut megállóhelyén).

Lift, fürdőszobák, villanyvilágítás. 

Mérsékelt szoba- és penzió-árak

Kitűnő magyar konyha. 

Figyelmes és pontos kiszolgálás.

Magyar személyzet.

Tulajdonos RudOVÍtS VíllTlOS.

Corso prolungato (az Eden káveház mellett).

Ruhát vasalásra és javításra át­
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenében 
rendben tartom az egész ruhakészletet. 30 
éves szakmabeli tapasztalatom van.

Szives pártfogást kér

H Schönberg ferfiszabó.

ABBAZIA-VOLOSCA

DENK PENZIÓ.
Legfinomabb családi otthon köz­

vetlenül a tenger partján, pormentes 
zajtalan hely, üdülőknek és lábha- 
dozóknak igen alkalmas. Remek ten­
geri fürdő közvetlen közelben. Kitűnő 
konyha. Penzió 7 koronatol feljebb.

„NARODNI DOM"

Liburnia szálló és penzió
Voloszka Abbázia

Minden kényelemmel berendezel szobák 
tengeri kilátással, villanyvilágítással stb. 
Hegyi forrású vízvezeték, fürdők a házban.
A vendéglőben kitűnő konyha

s kifo-jasíalan italok.

Olcsó cipő
Nagy vétel folytán bámulatos olcsón 
ad el férfi- női- és gyermek czipőkei 
Szekulesz Sándor japán és kínai áruház 

FIUME. Via Alessandrina I.

STRIGA v. DRAGICA
magy. állami nyug. föerdész neje.

Grand Hotel Zelientner
elsőrangú szálló és penzió

ABBAZIA

szemben a mólónál.
52 szohii. Tengeri és édosviz fürdők a
házban. Villamos világítás. Cukrászda.

Klubhelyiség.

KORONA VENDÉGLŐ
Tulajdonos: HOPP VINCE.

Az átutazó közönség különös figyel­
mébe ! Kitűnő magyar konyha. Kőbányai 

világos s barna sör. Tiszta fajborok.
Mérsékelt árak.

Grande kávéház
Fiume, Piazza Andrasay

(a Corso végén.)
Elsőrendű kávéház.

Europa kávéház
Fiume, Adainich-tér és Corso sarkan —

Magyar lapok! — Modern kényelem!
NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN FIP.VtE

KIADÓTULAJDONOS: „A TENGF.RPART


